

Для розробки рішень та оцінки роботи менеджменту можуть залучатися зовнішні консультанти. Згідно з положеннями про комітет, йому надано виключне право в банках у рамках англосаксонської системи призначати та змінювати зовнішнього консультанта (будь то юридична чи фізична особа), вести перемовини щодо вартості послуг тощо.

Особливістю системи є те, що рада директорів, не створюючи комітету з винагород, може делегувати всі визначені раніше повноваження певному комітету. Умовою передачі повноважень є наявність у складі такого комітету 100 % незалежних директорів. Проте така практика може мати певні негативні наслідки.

В. В. Даценко, Дніпропетровська державна фінансова академія

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВІДНОСИН УСТАНОВ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ ТА ПЕНСІЙНОГО СТРАХУВАННЯ В КРАЇНІ

У будь-якій державі, незалежно від домінуючої економічної моделі та способу організації суспільних відносин, банківська система відіграє ключову роль. Саме вона забезпечує економіку необхідним обсягом фінансових ресурсів, забезпечуючи вільний рух капіталу, розрахунки суб'єктів господарювання, кредитування економіки, а також реалізацію інших функцій і завдань. Без розвинутої банківської системи неможливо навіть уявити собі розвинуту економіку держави. В умовах розвинутих фінансових, товарних ринків структура банківської системи різко ускладнюється. З'явилися нові види фінансових установ, нові кредитні інструменти та методи обслуговування клієнтів.

Саме тому банківська система України є одним із найрозвинутіших елементів господарського механізму, оскільки її реформування було розпочате раніше за інші сектори економіки, що визначалося ключовою роллю банків при вирішенні завдань переходу до ринку. Саме банки відіграють основну роль в утворенні оптимального середовища для мобілізації й вільного переливу капіталів, нагромадженні коштів для структурної перебудови економіки, приватизації й розвитку підприємництва.

Банківська система бере участь у виконанні основних функцій фінансової системи, зокрема шляхом: стабільності національної грошової одиниці; забезпечення способів переміщення фінансових ресурсів у часі, через кордони держав та між окремими галузями тощо; розробки та забезпечення способів управління ризиками; забезпечення механізму об'єднання фінансових ресурсів та їх розподілу між окре-

мими суб'єктами господарювання; забезпечення безперервного функціонування платіжних систем, зокрема шляхом удосконалення способів клірингу та здійснення розрахунків, що сприяють торгівлі; забезпечення насичення ринку ціною інформацією, що дозволяє координувати децентралізований процес прийняття рішень в окремих галузях економіки.

Відповідно до Закону України “Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг” до фінансових установ належать банки, кредитні спілки, ломбарди, лізингові компанії, довірчі товариства, страхові компанії, установи накопичувального пенсійного забезпечення, інвестиційні фонди і компанії та інші юридичні особи, винятковим видом діяльності яких є надання фінансових послуг. Банки та установи третього рівня пенсійної системи належать до однієї ланки фінансової системи країни – до фінансових посередників.

Третій рівень пенсійної системи – це недержавне пенсійне забезпечення, яке створює можливості для збереження та примноження коштів вкладників з метою забезпечення отримання ними стабільного доходу після настання пенсійного віку. Перевага недержавного пенсійного забезпечення полягає в тому, що збережені кошти збільшуються за рахунок інвестиційного доходу.

Кошти, накопичувані на пенсійних рахунках їхніх учасників, як правило, є значним джерелом інвестицій в економіці. Особливість діяльності пенсійних фондів у тому, що вони зацікавлені здійснювати довгострокові інвестиції для узгодження власних потоків внесків і виплат. Пенсійні фонди є значними інвесторами. А це дозволяє розвивати ринок довгострокового запозичення коштів.

Держава здійснює постійний нагляд за діяльністю НПФ та суб'єктів системи: діяльність НПФ, адміністраторів і страхових організацій контролює Державна комісія з регулювання ринків фінансових послуг України, діяльність КУА та зберігачів – Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку, діяльність зберігачів – Національний банк України.

Є. Є. Дмитрієв, аспірант

ДВНЗ “Українська академія банківської справи НБУ”

ВПЛИВ РІВНЯ ЛІКВІДНОСТІ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ НА РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Банківська система є кровоносною системою економіки. Саме тому будь-які процеси, що відбуваються в ній, значною мірою відобража-